

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издана основана в 1918 г.
№ 21 (6819)

Среда, 18 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

Образцово подготовимся к весне

ПОКАЗАТЕЛИ

извозки органических удобрений в колхозах и совхозах района на 16 февраля 1970 года

В первой графе — процент выполнения плана трехмесячника, во второй — вывезено в тоннах на гектар пашни

Борзыгинский	117	1,8
Салют	89	2,1
Красное Заречье	84	1,2
имени Любимова	82	1,3
Организатор	78	3,0
Бород	74	1,3
Родина	69	0,8
Красный фронтовик	59	1,7
Большевик	54	2,7
Красный Октябрь	53	0,8
Победа Ильича	52	5,3
Ленинский путь	49	0,6
Духновский	48	0,7
Лубковский	46	2,1
XXI партсъезд	46	2,5
Путь к коммунизму	43	4,7
имени Жданова	43	1,6
Боржай	39	0,9
Союз	38	0,7
Заветы Ленина	35	0,4
Сад	26	1,5
имени Мичуринца	14	0,6
Красный пахарь	4	0,4
по району	50	1,66

КЛЮЧ К ВЫСОКИМ УРОЖАЯМ

ТРУЖЕНИКИ полей и ферм соревнуются за успешное выполнение заданий пятилетки, своих социалистических обязательств. Плоды их труда станут тем весомее, чем дружнее и слаженнее будут действовать трудовые коллективы, чем активнее и целенаправленнее будет вестись борьба за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Агротехника располагает богатым арсеналом средств, обеспечивающих высокие, устойчивые урожаи. Важнейшим путем, ведущим к богатым сборам зерна, картофеля, льна, было и остается правильное применение удобрений. Обильная заправка почвы органическими удобрениями — одно из главных условий подъема растениеводства.

В нашем районе есть немало хозяйств, накопивших опыт правильного использования местных удобрений.

В колхозе «Путь к коммунизму», например, полеводы ежегодно вносят на гектар пашни более 10 тонн органики. Не случайно здесь и намолачивают по 100 и более пудов хлеба с каждого гектара.

Хорошо поставлено дело с заготовкой и вывозкой местных удобрений и в таких хозяйствах, как «Победа Ильича», имени Любимова, «Большевик», «Красный фронтовик». В колхозе «Победа Ильича» доставлено на поля 4500 тонн органики — более чем по пять тонн на каждый гектар пашни.

С 1 января по 1 апреля в районе проходит трехмесячник по заготовке и вывозке органических удобрений. На поля колхозов и совхозов предстоит доставить 130200 тонн навоза, торфа и компостов. Задача вполне выполнимая. В хозяйствах района имеется достаточное количество тракторов, погрузчиков, автомашин.

По состоянию на 16 февраля, задание трехмесячника осуществлено наполовину. В среднем на гектар пашни внесено по 1,6 тонны органики. Этого явно недостаточно. Более того, за средними показателями скрываются такие хозяйства, где задание трехмесячника выполнено меньше чем на пятьдесят процентов, где, хуже того, на гектар пашни не приходится и тонны органики (смотри-

те публикуемую сегодня сводку).

Ускорить темпы вывозки органических удобрений на поля в районе имеются все возможности. Не теряя драгоценного времени, повсеместно следует создать механизированные отряды, оснастить их необходимой техникой. Руководителям хозяйств, партийным и профсоюзным организациям нужно развернуть действенное социалистическое соревнование среди механизаторов, установить дополнительную оплату труда за перевыполнение доведенных заданий, словом, сделать все, чтобы план трехмесячника по вывозке органических удобрений был выполнен в каждом колхозе и совхозе.

Нельзя сбрасывать со счетов и гужевой транспорт, использовать лошадей на вывозке торфа и навоза, установить, где этого не сделано, задания каждой бригаде и повседневно контролировать ход их выполнения.

Многие хозяйства все еще продолжают вносить торф в чистом виде. Его надо шире использовать как подстилочный материал на скотных дворах. Торф — это лучший компонент навоза в компостах.

Заготовка удобрений должна стать предметом первостепенной заботы не только руководителей хозяйств и специалистов, но и всех тружеников села.

По три тонны на гектар

3800 тонн торфа доставлено из поля колхоза «Организатор» в течение первой половины трехмесячника. Большую помощь в заготовке и вывозке торфа оказал нам механизированный отряд машино-мелиоративной станции. Чтобы повысить эффективность торфа, весной, перед внесением в почву, будем смешивать его с минеральными удобрениями. Для этих целей запасено 156 тонн фосфоритной муки.

Ведется в колхозе и вывозка навоза. На поля его доставлено 912 тонн. Больше всех этого

удобрения вывезли труженики третьей бригады — 249 тонн, в том числе за последнюю неделю — 65 тонн.

Неплохо идет вывозка навоза и в пятой бригаде. Там каждый гектар, предназначенный под картофель, получил уже более 50 тонн органики. Сейчас труженики бригады доставляют удобрения под зерновые.

С начала трехмесячника на каждый гектар пашни в колхозе вывезено в среднем по три тонны органических удобрений.

В. Иванов,
агроном колхоза.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ПЕРЕДОВИКАМ

Каждую неделю в нашем колхозе подводятся итоги социалистического соревнования по вывозке органических удобрений. Выпускается бюллетень, из которого видно, кто идет впереди.

На днях переходящее Красное знамя было присуждено труженикам пятой бригады. Четко организовал работу бригадир Павел Петрович Семенов. На по-

дня доставлено 440 тонн органики, план трехмесячника выполнен на 116 процентов.

Удобрения от фермы на тракторе возил механизатор Г. П. Иванов. Много навоза на поля бригады доставлено также и из личных дворов колхозников. Эта работа продолжается.

О. Митрофанова,
агроном колхоза
имени Любимова.

РАЙОННЫЕ ИНСПЕКЦИИ

Совет Министров РСФСР принял предложение Советов Министров автономных республик, крайисполкомов, облисполкомов, Госплана РСФСР, министерств сельского хозяйства, финансов и заготовок РСФСР об организации районных государственных инспекций по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов Министерства заготовок РСФСР. Инспекции создаются за счет уменьшения численности работников органов управления сельским хозяйством и других организаций.

Министерству заготовок РСФСР предложено по согласованию с Министерством финансов Федерации в месячный срок утвердить штатные расписания государственных инспекций по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

Всероссийское собрание

Представители советов колхозов всех автономных республик, краев и областей Российской Федерации собрались 16 февраля в Колонном зале Дома союзов в Москве, чтобы обсудить итоги Третьего Всесоюзного съезда колхозников и избрать Всероссийский совет колхозов.

В президиуме собрания — товарищи Г. И. Воронов, Д. С. Полянский, Ф. Д. Кулаков, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, Председатель Президиума

Верховного Совета РСФСР М. А. Янов, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников, председатель ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. Ф. Шкуратов, министры СССР и РСФСР. В собрании принимают участие ответственные работники ЦК КПСС, Совета Министров СССР и РСФСР, Госплана СССР и РСФСР.

Вступительным словом собрание открыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов. С докладом «Об итогах Третьего Всесоюзного съезда колхозников» выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР К. Г. Пысин.

После завершения прений с речью на собрании выступил член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов.

На собрании избран республиканский Совет колхозов в количестве 120 человек.

Участники собрания приняли текст письма ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Труженики села учатся



Тридцати пятьдесят механизаторов, мелиораторов, строителей заполняют ежедневно лаборатории и аудитории Ленинградского сельскохозяйственного учебного комбината в городе Пушкине. В этом году здесь повысят квалификацию шесть тысяч тружеников села, посланцев колхозов и совхозов Ленинградской, Архангельской, Мурманской, Калининской областей. Для слушателей организуются поездки в передовые хозяйства, на опытные поля Северо-Западного научно-исследовательского института сельского хозяйства.

НА СНИМКЕ: группа механизаторов на занятиях.

Фото С. Смольского.

Фотохроника ТАСС.



НА СНИМКЕ: передовые шоферы автоколонны № 1300, ударники коммунистического труда В. Ф. Малышев и А. М. Барков.

Фото Ю. Орлова.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА РЕШАЕТ...

На состоявшемся заседании исполкома райсовета рассмотрен ряд вопросов.

О ВЫПОЛНЕНИИ ТРЕХЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ КУЛЬТУРЫ

«О ходе выполнения социалистических обязательств по трехлетнему плану развития культуры в Звонском сельском Совете» доложил председатель исполкома тов. Бойков А. И.

Отметив некоторые положительные стороны, исполком райсовета указал на серьезные недостатки. Исполком сельсовета не уделяет должного внимания укреплению материальной базы учреждений культуры. Клубы и библиотеки не имеют в достаточном количестве инвентаря и оборудования. Не ведется работа по подбору кадров в клубы. Не приняты меры к своевременной подготовке кинобудок к работе в зимних условиях.

* * *

О СОСТОЯНИИ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Исполком райсовета, заслушав отчет директора Варыгинской восьмилетней школы тов. Бреуса М. В. о состоянии учебно-воспитательной работы, отметил, что школа располагает хорошей материальной базой для успешного обучения и воспитания учащихся. В первом полугодии текущего учебного года успеваемость учащихся составила 97,5 процента. Выполнена всеобщая.

Однако в осуществлении учебно-воспитательной работы имеются существенные недостатки. Не все учителя добились действенных успехов в обучении каждого ученика. Не практикуется обсуждение передового педагогического опыта учителей других школ. Не организовано горячее питание для учащихся. Проводимая внеклассная работа не всегда достигает цели. Не уделяется должного внимания вопросу профориентации учащихся.



МОРДОВСКАЯ АССР. Уважают в селе Кулдым Старошайговского района учительницу Евдокию Алексеевну Додонову. Многие из тех, кого она учила, сейчас студенты вузов Саранска, работают в совхозе. Много времени отдает учительница самодеятельности, выступает с художественным чтением, пишет стихи.

НА СНИМКЕ: Е. А. Додонова с учениками.

АВТОРИТЕТ УСЛУГИ

Каждый, кто работает в сфере обслуживания, будь то закройщица или портниха, парикмахер или часовщик, — не просто оказывает какую-то услугу. Он облегчает жизнь людей, экономит их время, избавляет их от хлопот, дарит им радость.

Иначе нельзя. Ведь он — полночный представитель той отрасли, которой народ дал ко многому обязывающее название: служба хорошего настроения. В этой отрасли работаем мы, мастера пошива верхней женской одежды.

Нас в бригаде четырнадцать. Все женщины. Коллектив сложившийся, работоспособный. Стаж работы многих исчисляется годами.

В основном мы выполняем индивидуальные заказы от населения. Но бывает так, что заказов недостаточно, особенно в летние месяцы, тогда переключаемся на массовый пошив. Шьем для модниц пальто, костюмы, плащи и куртки из добротной ткани «бояльня». Все эти изделия пользуются спросом и раскупаются населением.

Идет второй месяц юбилейного года. Первый закончили с перевыполнением. Открыли новый счет подаркам, которые

вместе с коллективом готовим к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

И в минувшем году мы трудились неплохо. Годовой план выполнили досрочно. Три квартала подряд цеху вручали переходящее Красное знамя предприятия.

Месячный план каждого мастера составляет сто семьдесят рублей (учтывается только стоимость пошива). Чтобы его выполнить, необходимо сшить восемь—девять вещей. И все мастера не только выполняют задания, но и перевыполняют.

Можно назвать портних, которые обгоняют время. Закончили пятилетку и трудятся в счет 1971 года Мария Самуиловна Новикова, Евгения Васильевна Иванова, награжденные значком «Отличник службы быта», Антонина Николаевна Миронова. Да и весь коллектив цеха работает с опережением графика. Сейчас только февраль, а мы трудимся уже по календарю декабря.

Наш коллектив носит высокое звание коммунистического. Двенадцать из четырнадцати работниц имеют звание ударника коммунистического труда. А это влагает не только большие обязанности, но и ответственность трудиться на совесть.

из истории ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Герои не умирают

ТИШИНА у зданий больницы, трудовой шум в поселке Болгово. А 25 лет назад больница была переполнена ранеными. Здесь перестало биться сердце смертельно раненного гвардии лейтенанта танковых войск Б. И. Худоярова.

Похоронили воина вблизи больницы. Прах его покоятся в братской могиле на самом красивом и людном перекрестке дорог. Здесь, на скромном постаменте, висится фигура солдата с автоматом как символ вечной памяти, народной скорби и благодарности погибшим, отдавшим жизнь за нашу Родину, за торжество ленинских идей. На мемориальной доске под орденом Отечественной войны среди героев, отдавших жизнь в бою за небольшой поселок Болгово на пути к Опочке, последнему городу у западной границы РСФСР, — имя Бориса Ивановича Худоярова.

Уралец, уроженец Нижнего Тагила, Боря рано лишился отца. Осталась семья из пяти человек. Трудно было воспитывать и учить их. Прилежанием и трудолюбием отличался Боря среди своих товарищей в 33-й школе Нижнего Тагила, где он окончил восемь классов.

Началась война. Борис начал работать на заводе учеником токаря. Просился добровольцем на фронт. Не брали по возрасту. К восемнадцати годам принят в Свердловское военное училище. Окончил его в марте 1943 года в звании младшего лейтенанта и уехал громить врага.

Тяжелое ранение, госпиталь в Саратове. Второе, ранение. Калининский, потом Второй При-

балтийский фронт. Присвоено воинское звание — гвардии лейтенант.

13 июля 1944 года он написал последнее письмо своим родным:

«Пишу с передовой. Добрый день, здравствуйте, мама, Валя, Вова! Спешу передать, может, последний гвардейский привет. Уже несколько дней в бою, преследуем врага. Почитайте сводку за 12 июля, это нам, в том числе и мне, салютовала Москва. Мама, скители встречают нас со слезами на глазах, принимают нас как родных сыновей и провожают с просьбой скорее освободить их дочерей и сыновей, которых угнали немцы. Немцев берем в плен целыми пачками»... И вот комсомольское сердце гвардии лейтенанта Худоярова разбито. Мы не знаем пока живых свидетелей его подвига. За смерть его отомстили боевые товарищи.

Он шел в первых рядах бойцов-освободителей и пал смертью храбрых, — писал матери свидетель его подвига А. В. Скосырев.

Ав похоронной записано: «Ваш сын гвардии лейтенант Борис Иванович Худояров в бою за социалистическую Родину проявил геройство и мужество...»

Имя Худоярова свято читят жители окрестных деревень, чьи поля обагрены его кровью. В музее Теребенской средней школы есть уголок его памяти. Здесь хранятся подлинные его фотографии с детских лет до последней, на которой осталась капля крови воина. Есть снимки домика, в котором он жил, и рядом

яблонька, посаженная Борисом Ивановичем. Она сейчас цветет и плодоносит.

Мать Мария Кирилловна (сейчас 82 года), сестра Виталина Ивановна Климова, родственники каждый год приезжают на могилу героя Отечественной войны, заходят в школьный музей, встречаются с пионерами и комсомольцами. Валентина Климова регулярно ведет экскурсию по школе, поздравляя телеграммами в дни революционных праздников.

Пионерский отряд имени Худоярова любовно ухаживает за братской могилой. Комсомольцы разыскивают и собирают материалы о боях на подступах к Опочке и клянутся быть достойными наследниками Б. И. Худоярова.

Не узнать опаленной пожухлыми болготинской земли. Всю — добротные кирпичные ния клуба, аптеки, магазины другие.

Благодарные потомки, проживавшие в селе, коммунизма всех возрастов склоняют головы перед памятником. Идут пешеходы, останавливают скорбный и благодарный взгляд, задумаются. Идут ветераны и отдают салют во славу героев, среди которых и Борис Иванович Худояров.

А. Ефимов
директор Теребенской средней школы

Внимательны

Нам часто приходится ощущаться в Крулихинский пункт, в котором работает фельдшер Тамара Владимировна Дуплевская. В пункте тепло, чистота, порядок, уют. Это заслуга санитарки Евсеевой.

Фельдшер Тамара Владимировна всегда приветливая, материнская, старается выслушать и оказать помощь больному. В любую погоду она спешит на вызов, не считаясь даже выходными днями. Ее странение — оказать помощь людям только лекарствами, но иным ободряющим советом.

Мы благодарны работникам медицинского пункта.

М. Арсентьев, Л. Иванова
Колхоз «Организатор»

Многие наши портнихи прошли путь от учениц до мастеров. Пятнадцать лет трудится Евгения Иванова. Окончила курсы закройщиков и теперь работает на самокрове. Это значит — сама кроит и шьет. Ее портрет — на районной Доске почета.

Есть у нас и комсомольцы. Это Зоя Дмитриева и Надя Иванова. Зоя работает еще ученицей. Обе старательные, стремящиеся выполнить порученное дело добросовестно.

По примеру московской ткачиши Марии Иванниковой наш

цех решил один день в апреле отработать на сэкономленном материале. Экономно расходуем прикладные материалы: бортовку, пуговицы, нитки. Свои обязательства выполняем. Уверены, что сэкономленных материалов хватит на полный день работы.

Неплохо трудится коллектив цеха. Но является ли достигнутое пределом? Нет, конечно. Мы можем работать еще лучше. К этому призывает каждого из нас рабочая совесть.

Н. Гаврилова,
закройщица цеха
дамской верхней одежды
комбината бытового
обслуживания населения.

КОНТРОЛЬ ПОВСЕДНЕВНЫЙ

Бюро группы народного контроля повседневно руководит деятельностью своих дозорных. Каждому из них мы даем конкретное поручение.

Вот один пример. Недавно наблюдались случаи, когда при сдаче хлебной продукции лотки (по забывчивости или рассеянности) оставались в магазине. А каждый такой лоток стоит 1 рубль 20 коп. Члены группы Н. Ваталева, Е. Наседкина и Д. Козлов проверили правильность сдачи тары и указали товарищам на недостатки.

Наш коллектив носит высокое звание коммунистического.

Члены группы регулярно проводят ревизии на производственных участках. Каждая из них приносит контролеры, чтобы экономно расходовались топливо и электроэнергия. Здесь дозорные работают в тесном контакте с членами постоянно действующего производственного совещания. Это и позволило нам добиться неплохих результатов.

Какие еще проверки-рейды на счету группы? Контролировались готовность работы предприятия к заготовительному сезону, к зимним условиям, правильность использования и уста-

новки имеющегося оборудования. Я не ошибусь, скажу, что в общем производственном есть и доли народных контролеров. При выпускаемой продукции составила за прошлый год почти 640 тысяч лей. Возросла на 15 процентов производительность труда.

Народные контролеры принимают всевозможные меры, чтобы предотвратить наше работать добросовестно, чтобы длина труда была короткой.

О. ЯКОВЛЕВ
председатель группы народного контроля хлебокомбината

ГОРЬКОГО
году от Д. Коллектив 1 ноября 1970 г.
Сейчас сульфата а
НА СИ Фото Н.

КАК РАБОТАЕТЕ, ПОДРУГИ?

По итогам социалистического соревнования животноводческого колхоза «Урожай» за лучший год колхозный наш коллектив оказался на втором месте. Мы уступили первенство ленинским дояркам, которые сумели получить от каждой коровы на 135 килограммов молока больше.

Сам по себе успех, конечно, нам не пришел. Он завоеван трудом, и притом упорным, всех доярок. А их на ферме пятеро. Каждая старается работать как можно лучше. Анна Назаровна Алексеева за поднадежку от коровы по 2809 килограммов молока, Ирина Гаврилова — по 2784 килограмма, молодая доярка Антона Бодунова — по 2506, Анна Прокофьевна Прокофьева — по 2494. В моей группе — самый высокий по колхозу наименьший: по 3084 килограмма. 2755 килограммов молока от коровы за год в целом по фер-

ме — результат хороший. И все-таки достигнутое не удовлетворяет нас. Хочется сделать еще больше. И потому, во-первых, что год-то нынче особенный: скоро исполняется 100 лет со дня рождения Владимира Ильинича Ленина.

Принимая на себя обязательства в честь юбилея, мы решили надолго за зимне-стойловый период по 1200 килограммов молока от коровы. Минуло уже более трех месяцев с той поры, как скот стал на зимовку. Что мы сумели достичь за это время? В ноябре надежда на ферме составил по 72 килограмма молока от коровы, в декабре — по 170 килограммов, в январе — по 225. В феврале надежда будет значительно выше. Так что обязательства свои мы выполним.

На ферме нашей содержится 65 коров. 46 сейчас доятся. В день от каждой из них получаем в среднем по 14—15 литров молока. Доярки из других хо-

зяйств согласятся, что это не плохо. И у них, естественно, возникнет вопрос, как мы добиваемся таких надежд в зимний период. Попробую хотя бы кратко ответить на него.

Отелы на ферме, как видите, в большинстве своем ранние. А это положительно сказывается

на рационе составляют четыре килограмма клеверного сена, восемнадцать килограммов доброкачественного силоса (смесь люпина с горохом), три килограмма яровой соломы и по килограмму концентратов. На десяти сутки после отела начинаем скормливать ежедневно по шестнадцати килограммов брюквы. Сено раздаем утром, после обеда. В полдень даем силос. В это время запариваем горячей водой концентраты. А вечером скормливаем их животным. У каждой коровы для этого в кормушке есть небольшое корыто. Сюда же высыпаем и измельченную брюкву. Постоянно на ферме имеются хвойные ветки. Их измельчаем и добавляем в корм животным.

Ежедневно (исключая, конечно, очень морозную погоду) коров выгоняют на прогулку. Длится она полтора часа. Прогулки положительно сказываются на состоянии животных,

они скорее приходят в охоту. И не случайно, что на ферме уже покрыты 22 коровы.

На ферме поочередно дежурят три скотника (летом юнины были пастухами). Скотники производят чистку помещений, вывозят со двора навоз. Мы в свою очередь ежедневно чистим животных.

Для приемки молока, охлаждения его, хранения посуды есть отдельное помещение. Посуду моем горячей водой. Все это положительно сказывается на качестве молока.

Хотелось бы услышать от дядек колхозов и совхозов, как трудятся они в юбилейном году.

З. Васильева,
старшая доярка
Ледовской фермы.

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения плана первого квартала по продаже государству продуктов животноводства на 16 февраля 1970 года

В первой графе — продано молока, во второй — мяса (в процентах)

«Урожай»	76	17
«Путь к коммунизму»	75	46
Имени Мичурин	73	86
Имени Любимова	70	58
«Организатор»	61	68
«Ленинский путь»	59	48
«Красный фронтовик»	58	60
«Вперед»	58	23
«XXI партсъезд»	52	3
«Варыгинский»	50	110
«Победа Ильича»	46	38
«Авангард»	44	34
«Сила»	44	—
«Большевик»	42	67
«Духновский»	42	64
«Красный Октябрь»	37	28
«Салют»	27	107
«Красное Заречье»	27	72
«Заветы Ленина»	22	96
Имени Жданова	22	34
«Красный пахарь»	21	102
«Родина»	18	64
По району	48	50

Хлеб — наша сила

ХЛЕБ... С этим словом у всех людей связаны свои собственные воспоминания.

Для нас, колхозников, особенно: мы растили его, убирали. В нем — наша сила, наше богатство, основа для развития других отраслей сельскохозяйственного производства. И долг наш — каждый год выращивать богатые урожаи.

В 1969 году в нашей бригаде с каждого из 180 гектаров зерновых было собрано по 18,1 центнера. Особенно порадовал зернобобов ячмень. Уродился он на славу: 28 центнеров с гектара.

За счет чего добились мы таких показателей? Вот основные слагаемые успеха.

Важное значение для повышения плодородия полей наряду с другими агротехническими мероприятиями имеет своеевременный подъем зяби. Вспашку ведем сразу же, как только освобождаются площади. Здесь большая ответственность лежит на механизаторах. Ведь от качества их работы во многом зависит будущий урожай.

На подъем зяби из года в год доброкачественно трудятся

трактористы Н. А. Дмитриев и А. М. Михайлов. Это люди, которые болеют душой за свое дело.

Прочно входит в жизнь хлебороба севообороты. Нынче колхоз освоил семипольный севооборот. Из опыта хотя бы нашей бригады видно, что это положительно сказывается на урожае.

Давно люди заметили, что земля хоть и кормит, но и сама есть просит. Поэтому с осени мы начинаем вывозку на поля органических удобрений. В прошлом году на гектар пашни было внесено по шесть тонн органики. Минеральные туки вносим обычно при весенней культивации. Весенний сев у нас проходит в течение 10—15 дней.

Когда растения находятся в фазе кущения, проводим первую подкормку их минеральными удобрениями. Особенно «любят» хлеба нитрофоску. Внесение этого удобрения положительно сказывается на урожае. Подкармливаем зерновые и азотистыми, и калийными удобрениями. Ежегодно поля обрабатываются герби-

цидами: зерновые растут чистые, ровные.

Сеять только классными кондиционными семенами стало для нас законом. И нынче от него не отступим. Все семена хранятся в типовом зерноскладе. За ними постоянно следят кладовщик.

Колхоз все больше приобретает сортовых семян. Ведь недаром говорится в русской пословице: «Зерно сортовое — урожай вдвое». Это действительно так.

Каждый год в нашей бригаде проводится оккультуривание полей. И в прошлом году на тридцати гектарах подобранные были камни. Результаты видны сразу: уменьшилось число «огрехов» при вспашке, улучшилось качество работ на севе, легче будет убирать хлеба.

Прошедшей осенью под озимые мы отвели 77 гектаров. Сев провели вовремя и качеств-

менно. Уже 1 сентября все площасти были засеяны. Всходы появились дружные, под снег ушли окрепшие.

Получив в 1969 году урожай зерновых по 18,1 центнера с гектара, мы намного перевыполнили свои социалистические обязательства. Нынче думаем закрепить достигнутый рубеж. Расчеты таковы: зерновых сорта не менее 20 центнеров с гектара.

А. Александров,
бригадир первой бригады
колхоза «Заветы Ленина».

Надежный резерв

Контрактация телят у населения — это важная работа, которой в нашем колхозе уделяется большое внимание. Нынче намечено закупить и поставить на откорм 150 голов молодняка крупного рогатого скота.

Первыми сдали телят В. Е. Егоров из деревни Волково, А. А. Яковлев из деревни Ярцево и другие колхозники.

Л. Степанова,
зоотехник колхоза «Красный Октябрь».

СОРТА ЯЧМЕНЯ

ДАВНО на полях нашей области выращивается ячмень. Зерно его идет на продовольственные, кормовые и технические цели. Ячмень созревает раньше других яровых зерновых культур и дает хорошие урожаи. Вегетационный период его короткий — 90—100 дней.

За последние три года средний урожай его на общей площади Опочецкого сортоучастка составил по 21 центнеру с гектара. В отдельные годы урожай ячменя в конкурсантом сортоиспытании достигал 25 центнеров, а некоторые сорта в 1969 году дали от 41 до 43 центнеров зерна с гектара.

Такой рост урожайности ячменя стал возможен

благодаря общему изводственных условиях культуры колхоза «Большевик», земледелия на полях сортоучастка, освоению правильного севооборота, улучшению качества обработки почвы, своевременному и доброкачественному севу, уходу за посевами и уборке урожая. За все годы работы на нашем сортоучастке испытано 22 сорта ячменя.

Лучшими из них являются «винер», «комбайнер» — сорта, районированные по области, и новые перспективные сорта, прошедшие конкурсное испытание в течение двух-трех лет. К ним относятся «унион», «сувенир» и «тамми».

Сорта «унион» и «сувенир» будут в этом году испытываться в про-

танс», относятся к среднеспелым сортам. Средний урожай за три года испытания на конкурсных делянках составил 30,3 центнера с гектара. Сорт крупнозерный (вес 1000 зерен — 45,1 грамма), солома устойчива к полеганию, болезнями и вредителями повреждается слабо.

Сорт «тамми» завезен из Финляндии. Разновидность — «параллелюм». Колос шестиугольный, короткий, слабо поникающий, плотный. Сорт раннеспелый, созревает на 8—15 дней раньше сорта «винер». Зерно средней крупности, осыпается мало, соломка толстая, устойчивая к полеганию. Поражаемость болезнями и повреждаемостью вредителями слаба.

В. Орлова,
агроном Опочецкого сортоучастка.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛУ



ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Десятки тысяч тонн минеральных удобрений получают труженики сельского хозяйства в нынешнем году от Дзержинского химического комбината «Капролактам». Коллектив предприятия решил завершить пятилетний план к 1 ноября 1970 года.

Сейчас комбинат осваивает производство гранулированного сульфата аммония.

НА СНИМКЕ: на складе готовой продукции.

Фото Н. Акимова.

Книги Ленина читаются повсюду

Для нашей партии, советского народа, для всего международного коммунистического движения великое ленинское учение служит вечно живым источником революционной мысли и революционного действия, могучим теоретическим оружием. В. И. Ленин, как отмечается в Тезисах ЦК КПСС к 100-летию со дня его рождения, дал ответы на самые актуальные вопросы, поставленные ходом исторического развития, всесторонне развел теорию социалистической революции и строительства коммунистического общества, вооружил российское, все международное революционное движение научно-обоснованной стратегией и тактикой, возглавил борьбу рабочего класса за претворение идеалов социализма в жизнь.

Вот почему на земном шаре нет такого уголка, где бы не читали, не изучали ленинских работ. Они издаются миллионами тиражами на многих языках мира. Об этом обстоятельно рассказывается в статистическом сборнике «Ленин в печати», выпущенном недавно издательством «Книга».

В нашей стране произведения В. И. Ленина издавались более десяти тысяч раз тиражом около 350 миллионов экземпляров на 100 языках. Широкую дорогу в массы народа ленинскому печатному слову открыл Великий Октябрь. При жизни Ильича в послеоктябрьские годы вышло 250 изданий его произведений, иногда полумиллионными тиражами — немалыми для времени хозяйственной разрухи и бумажного голода.

За 1920—1968 годы вышло 1.284 тома собраний Сочинений В. И. Ленина тиражом почти в 83 миллиона экземпляров. Тираж четвертого и пятого (полного) собраний Сочинений составил более 58 миллионов экземпляров.

В Полном собрании Сочинений

Первый миллиард

ТЮМЕНЬ. (ТАСС). 15 февраля у промысловиков Тюменской области было знаменательное событие: с начала года они добывали миллиард кубометров природного газа. Это в два раза больше, чем было добыто ими за весь 1966 год. В 1970 году планируется получить около 10 миллиардов кубометров тюменского газа.

В. И. Ленина (55 томов) опубликовано около девяти тысяч произведений и документов, из них более тысячи впервые. 10 последних томов составлены из писем и телеграмм Владимира Ильича. Это величайшая сокровищница гениальных идей, передового революционного опыта, результат поистине титанической деятельности, равной которой трудно найти в истории человечества.

Ленинские труды издаются в каждой союзной и автономной республике, на языках всех народностей нашей многонациональной Родины. В Узбекистане, Казахстане, Таджикистане, Туркмении, Киргизии, где до октября уровень грамотности был чрезвычайно низким, общий тираж ленинских произведений, выпущенных за годы Советской власти, исчисляется миллионами экземпляров. Они были изданы также на языках народностей, которые до революции вообще не имели своей письменности.

Семнадцать ленинских работ, в которых рассматриваются важнейшие вопросы теории, стратегии и тактики нашей партии и коммунистического движения, проблемы строительства нового общества, издавались у нас более ста раз. Среди них: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Три источника и три составные части марксизма», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Что делать?», «Детская

болезнь «левизны» в коммунизме», «О кооперации», «Великий почин» и другие. А такие классические труды, как «Государство и революция», «Имperialизм, как высшая стадия капитализма», издавались соответственно 217 и 222 раза.

Владимир Ильич оставил бесмертный наказ комсомольцам, юношам и девушкам — учиться коммунизму. Огромная роль в этом принадлежит речи В. И. Ленина на III съезде комсомола «Задачи союзов молодежи». 457 раз издавалась эта речь вождя в нашей стране на 59 языках народов СССР и 15 иностранных языках.

По данным ЮНЕСКО (Международная организация по вопросам образования, науки и культуры при ООН), книги В. И. Ленина стоят на первом месте среди изданий, переведенных на иностранные языки: С 1897 по 1968 год они выпускались в 48 странах более четырех тысяч раз.

Стательные ленинские произведения издавались и переиздавались многократно. Так, книга «О государстве» — 51 раз в 21 стране, «Очередные задачи Советской власти» — 53 раза в 18 странах, «Материализм и эмпириокритицизм» — 69 раз в 22 странах, «Что делать?» — 76 раз в 29 странах, «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» — 151 раз в 32 странах, «Имperialизм, как высшая стадия капитализма» — 156 раз в 30 странах, «Государство и революция» — 196 раз в 37 странах и т. д.

Общий тираж произведений В. И. Ленина на иностранных языках с 1917 года по 1969 год составил 23 миллиона 499 тысяч экземпляров. Это убедительное свидетельство огромного, все возрастающего интереса зарубежных читателей к произведениям великого вождя тружеников всех стран. Этот интерес особенно возрастает сейчас, когда вместе с КПСС, со всем советским народом, ленинский юбилей готовится достойно встретить коммунисты, рабочий класс, все прогрессивные люди земли. Широкий отклик в их сердцах находит призыв участников прошлогоднего международного Съезда коммунистических и рабочих партий: «Изучайте труды Ленина! В них вы найдете неиссякаемый источник вдохновения для борьбы против реакции и угнетения, за социализм и мир».

В статистическом сборнике «Ленин в печати» специальный раздел посвящен выпуску литературы о В. И. Ленине и ленинизме. За пятьдесят лет — с 1918 по 1968 год — в нашей стране было издано 7.519 таких книг и брошюр тиражом более 240 миллионов экземпляров. Стоит особо сказать, что только для детей у нас вышло 1.205 книг о Ленине тиражом более 84 миллионов экземпляров.

Всепобеждающие ленинские идеи служили и всегда будут служить верным компасом в борьбе за революционное устройство мира.

Б. Васильев.

МОЖНО ЛИ ЖЕНИТЬСЯ В МАЕ?

Вместо рецензии

овес», «Рябина зацветет — пора сеять лен».

А сколько в народной памяти хранится полезных примет, относящихся к охоте, животноводству, рыболовству, садоводству!

Каких только не было сложено пословиц и примет о грибах и ягодах: «Если дождь редкий, ожидай грибов», «Много комаров — готовы коробов (плетенок по ягоды)», «Много москшек — готов лукошок (по грибы)».

Известно много примет, в которых упоминание о существующем человеке передается ему: «Девка локоть ушибет — холостой парень вспомнит», «Девка палец иголкой уколет — кто-то хвалит», «Икается — поминается».

Но, впрочем, хватит примет. Любой читатель может вспомнить их великое множество. А все ли знают откуда взялись приметы? Какие из них верные, какие неверные? Ну вот, например, такая: «Убить змею — к дождю».

В книге профессора Ленинградского государственного университета доктора философских наук М. И. Шахновича «Приметы в свете науки», выпущенной недавно Лениздатом, так раскрывается происхождение этой приметы: «У многих племен змей считались виновницами исчезновения воды, они будто бы вызывают ее. Поэтому для вызывания дождя часто совершились магические обряды со змеями. Например, племя анула в Северной Австралии ловит змей для этой цели и колдует над ними. Суеверная примета восходит к этим колдовским обрядам».

Раскрытию их происхождения,

освобождению их от покрова таинственности и непостижимости, доказательствам их полной несостоятельности перед судом науки и посвящена книга «Приметы в свете науки». Это уже второе издание книги. Учитывая многочисленные пожелания читателей первого издания, автор дополнил книгу новыми разделами, в которых на основе данных современной науки освещает возникновение веры в «дурные предзнаменования», «небесные знамения», «тяжелые» и «легкие» дни, «вещие» сны. Значительно расширен материал о верных приметах русского народа.

Книга рассчитана на широкие круги читателей и пропагандистов научного атеизма.

Но вернемся, однако, к началу. Многие, вероятно, слышали такие выражения: «В мае добрые люди не женятся», «Рад бы жениться, да май не велит», «В мае жениться — весы век маяться». Как быть? Можно жениться в мае или нельзя? Думаю, что любой, уважающий себя читатель, предпочтет узнать это сам из книги, не довольствуясь то-ропливым газетным пересказом.

Н. Кузнецов.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, галтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите!

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 367.

Тираж 549



На Кубе решается важная экономическая задача — механизация уборки сахарного тростника — трудоемкого производственного процесса. Сейчас испытываются новые комбайны, созданные проектом кубинского инженера Роберто Эндерсона.

НА СНИМКЕ: уборка тростника новым комбайном на полях в провинции Камагуэй. Тростник погружается в комбайнеры, доставляемые к заготовительным центрам трактором «Лада».

Коротко о разном
РЕДКАЯ ДОБЫЧА

С редкой добычей возвратились на берег рыбаки индейского города Мангалор (штат Карнатака). По сообщению агентства ПТИ, в их сети попалась метровая рыба-пила весом до 2 тонн. Рыба-пила, распространенная в Тихом океане, в Индии встречается сравнительно редко.

Автоколыбели

В США продаются автомобилевые колыбельки, которые отвечают на крик и плач ребят. Каждой корзине включают магнитофон с записью молока, ребенок засыпает, магнит выключается, и колыбель начинает качаться.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Художественный фильм «ВЕНГЕРСКИЙ НАБОР» (вторая серия)

Начало сеансов в 17, 19 и 21

ОПОЧЕЦКОЙ ММС ТРЕБУЮТСЯ трактористы для работы на тракторах МТЗ-52, ДТ-С-100, экскаваторщики для работы на экскаваторах Э-332.

Все рабочие доставляются на работу и с работы автобусами. В течение года им будет доставлена жилплощадь в роде Опочке.

Хозмаг Опочецкого района **ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ** кровельную щепу.

Опочецкому району ТРЕБУЮТСЯ: автослесари, столяры, плотники на село, кузнец.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 367.

Тираж 549

БУРУНДИ. В день народных гуляний такими арками украшают самые людные места в городах республики. Эта арка сооружена перед входом на стадион Бужумбуры — столицы Бурundi.

Фотохроника ТАСС.

БУРУНДИ. В день народных гуляний такими арками украшают самые людные места в городах республики. Эта арка сооружена перед входом на стадион Бужумбуры — столицы Бурundi.

Фотохроника ТАСС.